

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 244 (15379)

Четверг, 21 декабря 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

На Съезде народных депутатов СССР

МОСКВА. (ТАСС). 19 декабря на утреннем заседании депутаты рассматривали проект постановления по вопросу о мерах по оздоровлению экономики, этапах экономической реформы и принципиальных подходах к разработке тринадцатого пятилетнего плана. Словно было предоставлено председателю редакционной комиссии, работавшей над этим проектом, депутату Н. Н. Слюньюкову. Он предложил поддержать меры, разработанные правительством.

После бурных прений за это предложение проголосовали большинство депутатов.

Накануне на Съезде началось рассмотрение еще одного вопроса повестки дня. На вечернем заседании Съезда 18 декабря с докладом о проектах законодательных актов, определяющих ста-

тус народных депутатов в СССР и другие вопросы, связанные с депутатской деятельностью, выступил Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Р. Н. Нишанов.

Народный депутат сегодня — главная фигура в Советах, сказал докладчик. Поэтому очень важно полно и точно определить в Законе статус депутатов, их права и обязанности во взаимоотношениях с Советом, с избирателями, государственными и общественными организациями, должностными лицами. Пред-

ставленные законопроекты призваны решить эти задачи. Разрабатывая их, Верховный Совет СССР исходил из ленинских представлений о Советах как органах подлинного народовластия.

Ушли в прошлое времена, когда депутаты, формально окруженные почетом и уважением, на деле были лишь парадным фасадом административно-командной системы. Теперь депутаты с периферии политического процесса вышли на авансцену современной политической жизни. В то же время резко по-

высилась требовательность избирателей, всего общества к депутатам и Советам в целом, к действенности их решений. Депутаты должны стать действительно полномочными и ответственными представителями народа, что и определяют нормы предлагаемого Закона. Статус депутата включает в себя не только права, но и обязанности, не только полномочия, но и ответственность и, конечно, гарантии депутатской деятельности.

Охарактеризовав отдельные статьи проекта За-

кона о статусе народных депутатов в СССР, докладчик подчеркнул, что устанавливаются новые права, позволяющие каждому депутату проявлять самостоятельность, инициативу и активность в Совете и его органах. Но это не означает, что депутат может быть абсолютно независимым в своей деятельности. Вся эта деятельность должна быть прежде всего подчинена воле и наказам избирателей, принятых Советом и исполнением.

На рассмотрение Съезда внесен также проект Закона о порядке отзыва народного депутата СССР. Отзыв является эффективной гарантией народовластия, обеспечивающей ответственность депутата перед избирателями.

Второй Съезд народных депутатов СССР продолжает работу.

НОВОСТИ Поддержку — инициативе

ОРС промышленных товаров перечислил в общественный фонд по борьбе с преступностью десять тысяч рублей.

Это — инициатива всего трудового коллектива, в котором в основном работают женщины. Жены и матери, сестры, они хотят только добра своим родным и близким и просят всех работников торговли поддержать их в стремлении наладить правопорядок в городе.

А. ЭДУАРДОВ.

Актуальное интервью

К сведению депутатов

Актуальное интервью

Перестраиваться осторожно?

18 ДЕКАБРЯ ВАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВНОВЬ СВЯЗАЛСЯ ПО ТЕЛЕФОNU С НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ В. М. ИЛЬНИМ.

— ВИКТОР Михайлович, вы говорили, что на заседании межрегиональной группы будет обсуждаться дальнейшая ее программа действий.

Группа собирается почти ежедневно. Только здесь можно высказать свою позицию. Ведь представителям межрегиональной группы председательствующий слово предоставляет крайне редко.

Нынче «межрегионалка» готовит заявление о своем несогласии с положениями, высказанными в докладе правительства. Здесь же народные депутаты заявляют, что

снимают с себя ответственность после принятия этого тринацатого пятилетнего плана.

Кстати, группа рассмотрела несколько вариантов заявлений. В первом было сказано, что народные депутаты, входящие в межрегиональную группу, организовывают фракцию или оппозицию. Но потом было найдено компромиссное решение — заявить о своем несогласии с политикой правительства. О результатах уже можно говорить заранее. Наверняка проголосуют за эту редакцию, разве что с несущественны-

ми поправками. Ведь тов. Рыжков сказал, что перестройку в экономике надо делать осторожно.

В редакцию пришло несколько писем, в которых читатели недоумевают: «Почему на Съезде решают не законодательные вопросы, а те, которые должно решать на заседаниях Совмина?».

Читатели правы. Этот Съезд скорее напоминает партийно-хозяйственный акт. Съезд должен утверждать меры по выходу страны из экономического кризиса. Но этих мер нет. На деле Председатель Совмина

предложил три варианта дележки национального дохода. А меры заключены в пакете Законов: о собственности, о едином налогообложении, об акционерных предприятиях и т. д.

Как региональная группа предложила почтить память одного из своих сопредседателей народного депутата академика Сахарова?

Группа предложила объявить всесоюзный траур, но это не нашло отклика.

Интервью взяла
К. АЛЕКСЕЕВА.

«Нарушена партийная демократия» —

К ТАКОМУ МНЕНИЮ ПРИШЛИ КОММУНИСТЫ ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА, ОБСУЖДАЯ РЕШЕНИЕ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНАУМА ЦК КПСС ОБ ОБРАЗОВАНИИ РОССИЙСКОГО БЮРО ЦК КПСС

НЕДОУМЕНИЕ у коммунистов и трудящихся шахты вызвало то, что Пленум ЦК КПСС, рассматривавший жизненно важный вопрос, касающийся не только коммунистов РСФСР, но и всех россиян, готовился при закрытых дверях отдельной группой лиц. Не было предпринято никаких попыток узнать, что по этому вопросу думают в первичных партийных организациях, а также в районных и городских. На словах с самых высоких

трибун говорится о демократизации всего нашего общества, в конкретном случае был применен старый надежный командный метод «Мы без вас посовещались и за вас решили». Так было создано Российское бюро ЦК КПСС.

Коммунисты шахты имени К. Е. Ворошилова считают, что свой политический орган должен быть избран на съезде коммунистов РСФСР, делегаты на который будут

избраны на собраниях в первичных партийных организациях, пленумах райкомов и горкомов партии.

Коммунисты шахты приняли решение направить на имя Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева телеграмму следующего содержания:

«Коммунисты шахты имени К. Е. Ворошилова считают, что свой политический орган должен быть избран на съезде коммунистов РСФСР, делегаты на который будут

созваны первого организационного съезда коммунистов РСФСР в феврале 1990 года для создания руководящего органа коммунистов России».

Считаем, что создание Российского бюро ЦК КПСС на Пленуме ЦК является грубейшим нарушением партийной демократии».

В. КИПРИЯНОВ,
секретарь партийного комитета шахты имени Ворошилова.

К сведению депутатов

25 ДЕКАБРЯ в 14 часов в помещении Прокопьевского шахтопроходческого управления (ул. Коммунальная) созывается 11-я сессия Центрального районного Совета народных депутатов 20-го созыва с повесткой дня:

1. О плане экономического и социального развития района на 1990 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1989 году.

2. О бюджете района на 1990 год и об исполнении

бюджета за 1988 год.
Члены и кандидаты в члены КПСС приглашаются в 13 часов 30 минут.

На период проведения сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением заработной платы.

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений, организаций района, председатели советов трудовых коллективов.

Исполком Центрально-го райсовета.

бюджета за 1988 год.
Члены и кандидаты в члены КПСС приглашаются в 10 часов 20 минут.

На период сессии депутаты освобождаются от работы на производстве с сохранением заработной платы.

На сессию приглашаются руководители предприятий, организаций, учреждений района, председатели СТК.

Исполком Зенковского райсовета.

Извещение

21 ДЕКАБРЯ в кинотеатре имени Н. Островского в 16 часов продолжит

работу 40-я городская отчетно-выборная комсомольская конференция.

Прямая связь

22 декабря с 17 до 19 часов проводится прямая телефонная связь с заведующим организационным отделом Рудничного райкома партии Николаевичем СТУДЕННИКИНЫМ.

Телефон 3-15-87.

25 ДЕКАБРЯ проводится прямая телефонная связь с секретарем Центрального райкома партии Лидией Константиновной АДАМЧУК с 18 до 18 часов.
Телефон 2-13-05.

Отклики

30.11.89 «АНКЕТА»

«НЕ ДОПУСКАЯ В ДАЛЬНЕЙШЕМ...»

Первому секретарю Прокопьевского горкома КПСС М. И. Гребенцову.
Председателю исполкома городского Совета народных депутатов Л. М. Коваленко.

Редактору газеты «Шахтерская правда» В. М. Гужевенко.

В ДЕКАБРЕ состоялся заседание городского совета ветеранов войны и труда, посвященный предстоящим выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов. На нем ветераны с возмущением высказались по поводу ответов избирателей на вопросы анкеты городского общественного центра по подготовке выборов.

Считаем, что содержание ответов на три вопроса анкеты является кощунственным, беспечным, космополитичным, порочащим саму суть избирательной кампании. Публикуя подобного рода материалы, общественный центр допускает политический ляпсус, вносит дезорганизацию в столь ответственный период жизни не только города, но и общества.

Повинна в этом редакция газеты «Шахтерская правда». Допустив к печати нездоровые взгляды, не дала свои комментарии, не развеяла демагогию и аполитичность как

читателей, так и общественного центра.

Гласность и плюрализм мнений не означают все-дозволенность, бесконтрольность, анархию выступлений в печати. Печать, по Владимиру Ильину, Ленину, является не только коллективным пропагандистом и агитатором, но также и коллективным организатором.

Поэтому просим вас принять соответствующие меры к недопущению в дальнейшем выступлений в прессе, дискредитирующих политику КПСС и Советского государства. Осудить поведение редакции и общественного центра за опубликование недостойных взглядов определенной части прокопчан.

Ф. ГЛАДКИХ,
председатель городского совета ветеранов войны и труда;

Г. КИСЛЯКОВА,
секретарь городского совета ветеранов войны и труда.

2.12.89 «Нужны ли талоны?»

И еще многие неизвестные

ОБЗОР ОТКЛИКОВ НА АНКЕТУ ОБЩЕСТВЕННОГО ЦЕНТРА ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ

УЖЕ на заседании общественного центра, где анализировались ответы, полученные в результате анкетирования, возникли разные мнения. Конечно, назвать это анкетирование средством изучения общественного мнения нельзя. Ее организаторы, и это они сами позднее признали, подошли к делу стихийно. Ведь любое социологическое исследование требует в первую очередь знаний тех социальных групп, мнением которых интересуются социологи. Это требование соблюдено не было.

Но определенную роль сыграла — общественный центр, а затем после публикации и избирателями Узни, кого видят те 148 человек, участвовавших в анкетировании, в качестве народных депутатов РСФСР, городского Совета, председателя горсовета. А отклики, хлынувшие после публикации результатов анкеты, стали своеобразным заочным обсуждением предложенных кандидатур.

Еще неделю спустя в редакцию продолжали поступать предложения: «Пост председателя горсовета доверил бы М. И. Найдову. Из-за командировки не смог отдать свой голос за М. И. Найдова». «Считаю, что С. А. Паскилов тянет на полки-

мая следующего года, можно судить о многом: о стиле работы, предвидении, желании работать. Такими наши депутаты и должны быть», — пишет председатель уличного комитета В. П. Попов. — Он молодой, энергичный, трудоспособный, не скомпрометирован».

А вот письмо электротяговика шахты «Зенковская» Е. П. Ивлева: «Кандидатом в народные депутаты РСФСР предлагаю В. М. Гужевенко — редактора газеты «Шахтерская правда». Принципиальный, деловой, видящий перспективу развития нашего региона. В горсовет — М. П. Анохина, Ю. Л. Рудольфа. Они способны внести свежую струю в наш неблагополучный городской быт. Смогут радикально изменить лицо города и рабочих поселков в лучшую сторону. Не будут ждать милости, а имеющимися средствами и силами постараются на-вести порядок в городском сложном хозяйстве. Восстановят веру в справедливость. Вполне достойные кандидаты —

М. И. Найдов, А. С. Кругляк, В. М. Ильин, В. В. Плужников и многие другие управленцы, но они нужны производству и многое сделают на своих местах».

Городской обществен-

ный центр был неолиник РСФСР М. И. Найдова, заместителя директора по капитальному строительству объединения «Киселевскуголь» Т. Г. Авалиани, директора ПЗША В. М. Ильина, главного инженера «Зиминки» Е. А. Пантелеева. На посту председателя горсовета проходчика шахты «Центральная» — председателя городского рабочего комитета В. И. Маханова, начальника участка В. П. Жучкова. В анкете многотиражной газеты завода шахтной автоматики указаны в качестве народного депутата РСФСР имена лидеров рабочего движения Кузбасса и Прокопьевска — проходчика шахты имени Калинина Ю. Л. Рудольфа, В. И. Маханова, автора грейдера ДСК М. П. Анохина.

Сколько дней, столько и мнений. И это красноречиво подтверждает читательская почта.

«Предлагаю кандидатом на должность председателя горисполкома В. П. Баловнева», — пишет ветеран войны И. В. Шумейко. — Опыт советской работы у него есть. Когда был председателем Рудничного райисполкома, чутко относился к нуждам трудящихся. А работники Кузбасса утверждают противоположное: «Нельзя выдвигать В. П. Баловнева в руководство местными Советами. Будучи пред-

Зверев, — я за тов. Гребенцова и Коваленко».

«Я против выдвижения кандидатур нынешних функционеров», — высказывается рабочий Е. П. Ивлев.

И, пожалуй, самые возмущенные письма были по поводу приглашения иностранцев. Некоторые участники анкеты высказались за помощников «варягов» из ФРГ, Финляндии. Конечно, авторы этих предложений просто-напросто в гротесковой форме оценили нащу несостоятельность в области экономики и социальной жизни. И на заседании общественного центра, когда зашла речь, что делать с такими замечаниями, мнения разделились. Одни возмущались цинизмом этих людей, другие требовали познакомить читателей и с такими мнениями.

«В ответах читателей были рекомендации, что нам нужны иностранцы, как в бывшие времена», — пишет читательница З. М. Ковалева. — Но еще Ломоносову пришлось бороться с засильем иностранщины в науке».

А вот письмо, подписанное инвалидом II группы Н. С. Пушкиным: «И не вина русского мужика, что он разучился быть инициативным и самостоятельным, а беда. Веди сначала культ Сталина, потом волонтеризм Хру-

Строки из писем

ПИШУ от имени пенсионеров-ветеранов труда. Это довольно большая прослойка нашего общества и, по моему, самая ущемленная в смысле социальной справедливости. Все остальные получают товары или на предприятиях, или в специализированных магазинах. Выпали мы из поля зрения общества, как

будто и не было за плечами отработанных тридцати, а то и сорока лет. Поэтому мы за карточную систему на мясо, чтобы иметь хоть 15 килограммов по госцене, так как на пенсию по базарной цене много не купишь.

ДОЦЕНКО,
ветеран труда.

«Пост председателя горсовета доверил бы М. И. Найдову. Из-за командировки не смог отдать свой голос за М. И. Найдова». «Считаю, что С. А. Пасколов тянет на должность предгорсовета. Только надо быть самостоятельней».

Причем многие не ограничились тем, что только назвали имена. «Из выступления в газете председателя Рудничного райисполкома В. Ф. Лунева, где он охарактеризовал положение с уборкой картофеля и овощей и обозначил перспективу на уборку уро-

ка. В. В. Плужников и многие другие управленцы, но они нужны производству и многое делают на своих местах».

Городской общественный центр был неодинок в своем желании помочь избирателям выявить достойных звания народного депутата. Подобное анкетирование прошло на шахте «Зиминка», заводе шахтной автоматики. 580 человек опросила инициативная группа по подготовке к выборам Центрального райкома партии.

Так, многие шахтеры «Зиминки» видят в качестве народного депутата

«нудцам трудищися». А работники КузНИИУИ утверждают противоположное: «Нельзя выдвигать В. П. Баловнева в руководство местными Советами. Будучи председателем исполкома, он так и не довел дело до конца: перебрался в Москву, в академию».

«Считаю, среди нынешнего партийного и советского руководства города есть авторитетные и знающие люди. А при экономической самостоятельности Советы могут, наконец, на деле думать о своих избирателях», — пишет ветеран труда П.

не вина русского мужика, что он разучился быть инициативным и самостоятельным, а беда. Ведь сначала культа Сталина, потом волонтеризм Хрущева, а затем и застой Брежнева не только донесли эту безынициативность, но даже требовали ее под страхом наказания. А народ наш умный. И если дать ему права, он и руководить и работать будет не хуже, чем финн или немец».

И это лишь немногие оценки. А сколько мнений еще неизвестно! Д. КАЛИТИНА.

зателей плана экономического и социального развития, обратив особое внимание на социальную сферу города.

5. Поручить исполнку городского Совета народных депутатов рассмотреть замечания и предложения депутатов, высказанные при обсуждении проекта плана экономического и социального развития на 1990 год и по итогам 1989 года, принять по ним соответствующие решения.

6. Постоянным комиссиям установить контроль за ходом выполнения заданий плана экономического и социального развития города на 1990 год.

7. Руководителям объединений, предприятий в связи с проводимой работой по переводу предприятий на принципы самоуправления и самофинансирования в процессе выполнения плана разрешить вносить уточнения и изменения в показатели плана экономического и социального развития на 1990 год с обязательным доведением в двухнедельный срок до отделов исполнкома городского Совета.

Проект решения

ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 20-ГО СОЗЫВА

О ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА НА 1990 ГОД И ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА В 1989 ГОДУ. ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

мышленности, транспорта, торговли, службы быта, строительным организациям:

3.1. Обеспечить в 1990 году объем производства промышленной продукции для заключения договоров на 716,0 млн. рублей, поставку важнейших видов промышленной продукции:

уголь — 11,17 млн.

тонн; материалы стеновые (кирпич) — 34,5 млн. шт.; сборный железобетон — 65,5 тыс. м³; машины постоянного тока — 64,0 тыс. шт.; электропилосы — 415 тыс. шт.; фарфоровая посуда — 37,5 млн. шт.; подшипники качения — 15,8 млн. шт.; государственные капитальные вложения — 143,0 млн. руб.; доходы от перевозок пассажиров автотранспортом — 5,0 млн. руб.; прибыль в промы-

шленности — 204,4 млн. руб.

3.2. В ходе выполнения плана по снижению дефицита финансовых ресурсов, улучшению сбалансированности денежных доходов в сумме 582 млн. рублей и расходов населения принять меры к обеспечению необходимости:

ми товарными ресурсами розничного товарооборота в объеме 398,5 млн. рублей.

В этих целях обеспечить в 1990 году производство товаров народного потребления и оказания платных услуг населению в следующих объемах:

	Млн. рублей	В % к плану 1989 года
Товары народного потребления, в розничных ценах — всего	293,4	102,8
В том числе:		
Непродовольственные товары	190,1	105,5
Платные услуги населению	44,4	104,1

3.3 Для дальнейшего укрепления материальной базы социальной культуры

рной сферы установить (расчетно) показатели по вводу в эксплуатацию в

«Левая, правая где сторона?»

18 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ. ПУБЛИКУЕМ ОТЧЕТ КОРРЕСПОНДЕНТА, ПОБЫВАВШЕГО НА ЭТОЙ ВСТРЕЧЕ

ИЗ 43 ЧЛЕНОВ совета на заседании присутствовало 37. Первый вопрос был таков: кого выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР? 35 участников пленума проголосовали за М. И. Найдова, двое отдали свои симпатии В. И. Маханову. Второй вопрос: обсуждение мероприятий по подготовке к празднованию 45-летия Победы... Однако большая часть времени, почти 2,5 часа, ушла на другое. Ветеранский совет решил обсудить статью, опубликованную 16 декабря в «Шахтерской правде» под заголовком «Работа на внешний эффект?». В этом выступлении ряд ветеранов, воинов-интернационалистов и второй секретарь горкома комсомола, член президиума городского совета ветеранов, высказали точку зрения на ветеранскую работу, проводимую в городе. Обычное, надо сказать, дело в наше время. Сегодня каждый имеет право высказать свое мнение. Однако...

Итак, слово тем, кто решил выступить на пленуме по этому «третьему вопросу».

Ф. В. Гладких, председатель городского совета ветеранов:

— Следующий вопрос — обсуждение статей в «Шахтерской правде». Речь идет об открытом письме, переданном народному депутату СССР Авалиани, и о статье в «Шахтерке» за № 242 «Работа на внешний эффект?». Я бы хотел выяснить прежде всего, кто из вас подписывал эту статью?

— Никто! — послышалось в зале.

Ф. В. Гладких:

— Я разговаривал с одним из авторов, Осиповым, он сказал, что такое письмо не подписывал, а просто дал тов. Ефремову некоторые факты для его выступления. Что касается Ефремова (в числе подписавших статью в редакцию есть и его фамилия), то он не приходит уже на второе заседание, а Осипова сейчас тоже нет, он отпросился по

жите, как можно печатать такое в газете, что руководство городом надо доверить немцам, финнам и кому угодно? Разве это политически грамотно? Мы возмущены и отправили в горком партии, а также редактору газеты письмо с нашим мнением.

А. Г. Вершинина:

— Газета стала органом межрегиональной группы, а не органом горкома партии. Там давно уже нет материалов о местной жизни. Вот только непонятно, почему такая травля идет честных коммунистов, ветеранов. И какое право имели воины-интернационалисты от имени 65-тысячной армии ветеранов высказать мнение, когда ветераны сами на своем собрании решили вопрос о Смокотине?

О нас не пишут, а вот о рабочем комитете — в каждой газете. А вы походите и послушайте, что они в очередях в магази-

— Хочу услышать от присутствующего здесь корреспондента: чьи эти слова в ее заметке: «Послужное большинство, балласт образца 1976 года?» Маханова или ее? И какое право имела газета напечатать такое? Если эти слова действительно сказала Маханов, то нужно было сразу поправить его. А оскорблять народных депутатов СССР никому не позволено. За пять лет они научатся руководить.

М. М. Талызина:

— Я недавно в совете и виджу здесь людей уважаемых. Их весь город знает. Как можно было порочить этих людей? Неправда, что на собрании не всем было дано слово, каждая строка — ложь. Только диву даешься, почему такое публикует газета? То поднимает город на забастовку, то... А рабочий комитет, что он такого сделал? Мы против этого! Если бы меня попросили разгржать вагоны, то я бы пошла бесплатно. Мы бескорыстно ведем эту работу, а тут все перечеркнули.

А. В. Краснова:

— Наша газета совершила потерю авторитета. Этот орган пошел не в ту степь.

Т. Д. Заягии:

— Я спросил Смокотина: «Какое вы имеете право требовать отмены 6-й статьи Конституции? Имеем, говорит. То же самое по народному контролю: «Всех разогнать надо». А я в народном контроле много лет прорабатал, там трудятся честные люди. Я ему: «Кончай ты с этим делом! Почему же стачком не поехал копать картошку?» А он мне в ответ: «Это не их дело». Предлагаю с ним разобраться и вывести из совета заочно.

Г. М. Астафова:

— На кого работает печать? Почему пропускают такие статьи о Смокотине, когда ему не место в Совете ветеранов? Не понимаю

списки людей, их адреса...

По статье о нас, ветеранах, скажу, что надо признать и критику в свой адрес. Правильно отмечено, что не занимаемся мы вопросами обеспечения жизнью по-настоящему. Представлено было всего восемь квартир участникам Великой Отечественной войны, да и то тем, кого сносили. Давайте все же признаем, что мы безубыточные в этом вопросе. В отношении «кормушки» скажу так: туда, куда я хожу, там все normally, я даже влюблен в этих девчат. А вот в 12-м магазине беспорядков много. Преступление, что там творится.

А. В. Фоменко:

— Мы с Кондратьевым — члены общественного центра по выборам. Так там представитель рабочего комитета сказал о нас, что все мы консерваторы. Мы оба возмутились. «Шахтерка» для меня родная, но эта статья потрясла меня. Можно согласиться с тем, что мы недорабатываем, но сейчас у нас активизация ветеранского движения, и ветераны проявляют огромную работу. Их надо поддерживать, а не бить.

В. А. Касаткин, заведующий орготделом горкома партии:

— Да, никто из горкома партии не корректирует статьи, все это на ответственности коммунистов редакции. Сейчас очень сложные отношения между партийными комитетами и редакторами газет. По-видимому, будет и внеочередное бюро горкома партии по газете. Хотя сейчас

если где видите несправедливость, активнее выступайте через газету. А то идет опорочивание аппарата, и все это почему-то поддерживается даже ветеранами. Мы, конечно, не расписались в бессилии, но у нас низкая активность партийных собраний. Многие из них, кстати, ссылаются потому, что ветераны вообще не ходят на них.

А. М. Карих:

— Такой вопрос: почему вы разрешаете «Шахтерской правде» публиковать такие материалы, как, например, о Воркуте? Если бы меня спросили: товарищ Карих, как вы ко всему этому относитесь, я бы ответил: по-партийному.

Реплика с места: «Вы все же руководящий орган, 6-я статья все же еще не ликвидирована!»

В. А. Касаткин:

— Много противоречивых материалов в газете, и у нас сейчас очень сложные взаимоотношения с редакцией. Со многим и я не согласен. Но если я изложу свое мнение, это будет одно, а если вы — совсем другое дело. Мы думаем провести круглый стол — встречу горкома с журналистами.

ВОТ ТАКОЙ на пленуме городского совета ветеранов состоялся разговор.

«Ваше мнение мне глубоко враждебно, но за ваше право его высказать я готов пожертвовать жизнью», — сказал когда-то Вольтер.

А что касается работы

числе подписавших статью в редакцию есть и его фамилия), то он не приходит уже на второе заседание, а Осипова сейчас тоже нет, он отпросился по делам. Другие же ветераны, подписавшие статью, не члены президиума.

Г. П. Кислякова, секретарь совета:

— А воины-интернационалисты? Одни раз только присутствовали на заседаниях, да и то устроили нам такое... Ни культуры у них, ничего...

Ветеран с места: «Ска-

Смокотин?

О нас не пишут, а вот о рабочем комитете — в каждой газете. А вы походите и послушайте, что они в очередях в магазинах говорят: они-то давно делали. Другие же ветераны, подписавшие статью, не члены президиума.

Мы вот в своем совете вообще без копейки трудинся, еще не меблировано у нас, но мы уже собираемся и вместе работаем. А газета льет грязь на председателя, разве это правильно? Справедливо?

И. А. Панов:

страницу занял. Не хочется и работать больше после такого!

То ли по пять тысяч им рабочий комитет платят?

Реплика с места: «Никакого у нас доверия к газете, их всех разгонять надо!»

В. И. Ковалев:

— Не поверю, что ветераны Великой Отечественной войны могли себе позволить высказаться против партии. Не верю, что открытое письмо писали сами ветераны. Но ведь это можно проверить? Есть

Г. М. Астафова:

— На кого работает печать? Почему пропускают такие статьи о Смокотине, когда ему не место в совете ветеранов? Не понимаю позиции газеты и в отношении Анхина. И почему «Электромашин» выдвигает его, может, платформа его так уж сильно понравилась?

К. А. Селезнев:

— Пусть не подумают, что мы боимся критики. Мы сами знаем свои недостатки, но многое есть причин, почему они существуют.

партийными комитетами и редакторами газет. По-видимому, будет и внеочередное бюро горкома партии по газете. Хотя сейчас рекомендации горкома партии порой вызывают негативную реакцию: опять, мол, горком «давит».

Что касается анкеты в газете, то мы долго думали давать ее или нет, были разные мнения. Решили мнение прокопчан послушать. Надо было и вам принять активное участие. А то все спячка, все ждут каких-то указаний. А вы,

ваше право его высказать я готов пожертвовать жизнью», — сказал когда-то Вольтер.

А что касается работы газеты, то, по-видимому, свое слово скажут и наши читатели. Одно ясно: насколько эффективно работает городской совет ветеранов, ответят сегодня только сами рядовые ветераны: участники Великой Отечественной войны, ветераны труда да и просто пенсионеры и рядовые труженики.

С. ДЕНИКИНА.

Задворки перестройки

НЕ ПРАВДА ли, печально знакомая картина? В новых микрорайонах Тыргана после выходных дней площадки с контейнерами для мусора превращаются в безобразные помойки. И жителей обвинять в неряшливости трудно: им просто некуда больше ссыпать мусор, так как контейнеры в субботу и воскресенье не вывозят. Вот и разлетаются по дворам бумажные обрывки, гонимые вечным тырганским ветром. Собираются стаи голодных дворняшек, которые деловито роются в отходах, с рычанием гложут какие-то кости, так что страшновато проходить мимо.

Интересно, как проектировщики и строители комментируют этот снимок (он сделан в 10-м микрорайоне) работники спецавтохозяйства, сотрудники РУЖХХ и, наконец, медики санэпидстанции?

С. БАКЧАР.

Фото Н. Бабарикского.



из редакционной почты

Обсчет пойдет на убыль,

если установить
контрольные весы

ЧАСТО читаю о том, что продавцы обвесывают и обсчитывают покупателей. Чтобы этого не было, надо при выходе из магазина, а лучше — около кассы, поставить контрольные весы. Ведь покупатель часто не успеет и глазом моргнуть, как продавец уже взвесила и на бумаге написала стоимость нашей покупки.

Продавцы — профессионалы в этом отношении. А вот покупатель, сомневающийся, правильно ли сосчитала продавец стоимость куска мяса, колбасы, пока стоит в очередь в кассу (а очереди эти, как обычно, длинные), может на контрольных весах взвесить свою покупку и, не торопясь, проверить правильность подсчета. Если такие контрольные весы установить в магазинах, обсчетов будет меньше.

В. СОКОЛОВА.

Хоккей. Чемпионат СССР **Надежда гаснет**

ТЕПЕРЬ РЕЧЬ ИДЕТ ОБ ИТОГОМ ЧЕТВЕРТОМ МЕСТЕ

14 ДЕКАБРЯ. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Ермак» (Ангарск) — 8:4 (2:0, 4:2, 2:2). Шайбы забросили: А. Воронов (14), А. Евстафьев (А. Рагулин, 15), О. Макеев (22), А. Золотухин (А. Рагулин, 16), А. Маркелов, 24; А. Рагулин, 33), А. Маркелов (26), А. Левданский (И. Зубань, 50), Ю. Кутовой (51) — у «Шахтера»; А. Иванов (23), С. Бердиников (Д. Шулаков, 29), Д. Шулаков (С. Бердиников, 58), Ю. Злов (С. Бердиников, 59) — у «Ермака».

15 декабря. «Шахтер» — «Ермак» — 2:3 (1:2, 0:0, 1:1). Шайбы забросили: А. Рагулин (А. Маркелов, 17), Е. Голденков (49) — у «Шахтера»; А. Иванов (А. Титаренко, А. Мясников, 9), С. Лешев (17), Д. Шулаков (Ю. Чуканов, 51) — у «Ермака».

В связи с травмами В. Олейника, С. Калинина и Е. Клещенко у «Шахтера» лишь звено Ю. Карпова осталось без изменения. И пока горняки находили взаимономинание, соперники уже на первых секундах создали острый момент у ворот прокопчан. Но допустил ошибку голкипер «Ермака» А. Постенко, когда после броска А. Воронова от бокового борта пропустил шайбу между щитков. Не прошло минуты, и вновь нерасторопность вратаря позволила горнякам увеличить счет.

Поражение, а с ним ушла и надежда на приз-

за истекшую неделю по городу зарегистрировано 115 происшествий

◆ ИЗ НИХ краж государственного имущества 14, личного — 23, телесных повреждений 23, грабежей личного имущества — 5, одно разбойное нападение, одно изнасилование. Из зарегистрированных происшествий преобладают преступления, носящие имущественный характер. Немало бед приносят людям несовершеннолетние. Воровством имущества занимаются в основном люди, не занятые общественно полезным трудом.

◆ В НОЧЬ на 3 декабря грузчик шахты «Зиминка» С. П. Филюк и токарь НПО «Электромашина» В. В. Асанов, будучи в нетрезвом состоянии, взломали дверь на стойке, принадлежащей пенсионеру В. П. Харебину, и под уголовной расправы над вышедшим из дома Харебином открыто похитили из стойки голубей и кроликов. По данному факту возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

В ночь на 6-е недовершеннолетия И. Т. Левина (нигде не работает и не учится, без определенного места жительства) путем свободного доступа проникла в гардероб Прокопьевского ДОКа, откуда похитила пуховую шаль, зимние женские сапоги, шапку из меха хорька, два моке-

Уголовно-правовая хроника недели

ровых шарфа. Летом 1989 года Левина окончила 8 классов в школе-интернате № 67, родителей нет. Кражу совершила, не имея средств к существованию. А педагогический коллектив школы — интерната после окончания школы Левиной не принял мер по трудоустройству своей выпускницы или дальнейшей ее учебы.

6-го С. А. Воробьев (проживал по ул. Баумана, 7 — 14, не работал с сентября 1989 года) проник в квартиру А. В. Загайновой и похитил шапку из меха соболя, другие личные вещи. Воробьев арестован, проводится расследование.

10-го около 23 часов в районе хлебозавода Ю. Ю. Косович (без определенного места жительства), Ю. А. Прокудин, житель села Котино (оба нигде не работают), слесарь автоколонны № 3 Головной автобазы В. В. Терещенко подвергли избиению горнорабочего шахты «Зиминка» А. Ю. Сорокина. Косович похитил упавшую с головы Сорокина шапку из ме-

ха норки. Терещенко в этом же районе через небольшой промежуток времени сделал то же самое: сорвал шапку с головы Т. А. Гладыш, рабочей хлебозавода. Косович и Прокудин арестованы, проводится расследование.

◆ 10-ГО В ПРИЕМНОЕ отделение ЦГБ в тяжелом состояниях с проникающим ранением живота поступил бежавший из ЛТП В. П. Манин. В ходе расследования установлено, что на почве ревности Манина ударили ножом при совместном распитии спиртного ранее судимый С. И. Качесов (не работал, проживал по ул. Революции, 29—10). Качесов арестован, проводится расследование.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в медицинские вытрезвители города доставлялось 157 человек. За появление в нетрезвом состоянии в общественных местах понесли административное наказание 548 человек. 23 — выявлены на рабочих местах в нетрезвом состоянии. Среди них: В. А. Добринин и А. П. Патрушев, ра-

бочие Прокопьевского управления жилищно-коммунального хозяйства; грузчики столовой № 1 объединения общественного питания М. Г. Мурганов, Т. А. Хафизов. Это в пьяном виде в гараже Прокопьевского горного техникума находился шофер А. С. Долгов.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 12 пожаров с общим ущербом на сумму 1440 рублей. 13 декабря на территории кирпичного завода по ул. 40 лет Октября от неосторожного обращения с огнем неизвестных лиц произошло загорание опилок. Территория завода не охраняется.

9-го в результате короткого замыкания ветхой электропроводки произошел пожар в двухэтажном доме № 18 по улице Интернациональной. Дом находится на капитальном ремонте, который производят РСУ-2. Причина пожара — не все квартиры были обесточены.

Целый ряд грубейших нарушений правил пожарной безопасности выявлены работниками пожарной охраны при обследовании ШСМУ - 1. А за момент проверки в механическом нехе произошли огневые работы без согласования с органами госожнадзора. Начальник управления А. Г. Шергютюк оштрафован.

УВД ГОРИСПОЛКОМА.

С Днем Рождения!

дорогого папу, дедушку Александра Алексеевича СОРОКИНА с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долголетия.

Дети, внуки,

заместителя управляющего сбербанком № 2365 Фатыму Гандеевну Идиятуллину с 30-летним юбилеем работы в сбербанке и днем рождения.

ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КРУГ» КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ»

Кинотеатры высшего разряда им. Н. Островского и «Орбита»

С 25 по 31 декабря представляют новый художественный фильм режиссера Сергея Соловьева, круто приправленный анекдотами, истериками, любовными интригами, драками и музыкой Бориса Гребенщикова.

встенку, когда после броска А. Воронова от бокового борта пропустил шайбу между щитков. Не прошло минуты, и вновь нерасторопность вратаря позволила горнякам увеличить счет.

Во втором периоде команды обменялись шайбами. Горнякам в этот вечер удавались разноплановые атаки и их отличные завершения. При счете 5:1 А. Повстенко уступил свой пост А. Ткачеву, но и тот не смог помочь «Ермаку». В заключительном периоде он дважды выполнил непри-

счет. Появилась надежда на успех. Но стоило Е. Маслюку отправиться на скамейку оштрафованных, как гости вновь вышли вперед.

Поражение, а с ним ушла и надежда на призовое место. В лучшем случае, команда будет бороться за четвертое место, ведь трудно рассчитывать на то, что «Шахтер» выиграет по два матча в Тюмени и Темиртау. И практически известен победитель восточной зоны — магнитогорский «Металлург».

Ф. ИВЛЕВ.

Спрашивали — отвечаем

ЛЮБИТЕЛЕЙ лыжного отдыха не устраивает расписание движения электропоездов до Зенковского парка. Нельзя ли его изменить?

М. ДУРЫМАНОВА.

Сообщает старший инспектор отдела перевозок И. Н. Шулев:

— По просьбе пассажиров маршрут сле-

дований электропоездов № 6506 и 6507 сообщением Белово — Прокопьевск с 16 декабря 1989 года по общевходным дням проходит до станции Спиченково по расписанию (время московское).

Прокопьевск: отправление в 9-30, о.п. 343 км 9-36, Зенково — 9-43, Зенковский парк — 9-47, Спиченково — 9-53. Отправление обратно: Спиченково — 10-15, Зенковский парк — 10-19, Зенково — 10-25, о.п. 343 км — 10-32. Прокопьевск — 10-39 и далее своим расписанием до станции Белово.

В общественной приемной

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов 26 декабря

— А. Н. Котлярова; 28 декабря — В. А. Мартынова.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ, ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-65-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

дорогого папу, дедушку Алексеевича СОРОКИНА с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долголетия.

Дети, внуки,

заместителя управляющего сбербанком № 2365 Фатыму Ганделеевну Идиятулину с 30-летним юбилеем работы в сбербанке и днем рождения. Благодарим за безупречный, долголетний труд, желаем крепкого здоровья, успехов в вашем легком труде, счастья в личной жизни.

Коллектив сбербанка № 2365



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Александр Абдулов и Наталья Андрейченко в новом цветном художественном фильме режиссера Романа Балаяна Леди Макбет Мценского уезда (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Кинопоказ «В стране Мультфильми». Раз горох, два горох (9, 10-10, 11-10). Новый цветной приключенческий фильм, завершающий кинотрилогию «Конец атамана», «Транссибирский экспресс». Маньчжурский вариант (12-30, 14-20, 18-20, 21-20). Снова на экране острожженый фильм Черный бизнес (16-20, 19-40). Видеозал «Комета». Мультипликационный фильм-сказка Ико — отважный жеребенок (12-10). На экране кинокомедия Человек-оркестр (14-20, 16-20, 18-20, 20-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной острожженый художественный фильм Хон Гиль Дон (10, 14, 16). Новый цветной художественный фильм Приговоренный (12, 18-10, 20-10, 21-50). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Вилла «Орхидея» (9-30, 19, 21). Индийский острожженый приключенческий фильм Как три мушкетера (11-10, 13-40, 16-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Мультсборник Обезьянки и грабители (10). Черная стрела (11, 13-10, 14-30). Ошибки юности (16-10). Новые амазонки (18).

УТЕРЯННЫЙ

диплом В-1 № 506334, выданный Новокузнецким пе-

лагогическим институтом в 1977 году на имя С. Н. Бедаревой, считать недействительным.

ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КРУГ»
КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ»

Кинотеатры высшего разряда им. Н. Островского и «Орбиты» С 25 по 31 декабря представляют новый художественный фильм режиссера Сергея Соловьева, круто приправленный анекдотами, истериками, любовными интригами, драками и музыкой Бориса Гребенщикова.

«ЧЕРНАЯ РОЗА — ЭМБЛЕМА ПЕЧАЛИ»,
«КРАСНАЯ РОЗА — ЭМБЛЕМА ЛЮБВИ»,
созданный в том жанре, в котором мы живем.
В ролях: Татьяна Дубрович, Александр Абдулов, Александр Збруев.
Открыта предварительная продажа билетов.

22—23 ДЕКАБРЯ
С 10 ДО 16 ЧАСОВ
В ДОМЕ БЫТА ПРОВОДЯТСЯ
ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ
ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ: ЖАКЕТОВ,
ПУЛОВЕРОВ, ПЛАТЬЕВОКСТОЮМОС, ДЖЕМПЕРОВ, ДЕТСКИХ РЕЙТУЗОВ, ВАРЕЖЕК, ШАПОК,
КОЛГОТОК, РУБАШЕК МУЖСКИХ.

ФАБРИКА РЕМОНТА
И ПОШИВА ОБУВИ
проводит продажу зимней обуви, выпущенной мелкими партиями;
22 и 23 декабря с 10 часов — в Доме быта (ул. Ноградская, 19);
23—24 декабря с 9 часов — на центральном рынке.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ
БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ
И ЭКСКУРСИЙ
предлагает горожанам отдохнуть за городом, в Бусканске, катание на лыжах, санках, участие в спортивных соревнованиях — это ли не лучший заряд бодрости на неделю! Электропоезд «Лыжная стрела» отходит 24 декабря и 7 января. Путевки можно приобрести в бюро путешествий и экскурсий (ул. Коммунальная, 5, телефон 2-65-88).

ЦЕНТРАЛЬНОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ
СБЕРБАНКА № 2365

сообщает, что 31 декабря 1989 года истекает установленный решением Совета Министров СССР срок выкупа облигаций Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года.

КОЛЛЕКТИВ противотуберкулезного объединения выражает соболезнование врачам А. Ф. Кальпидис и Л. Ф. Захаришиной по поводу смерти их матери
ЕФИХОВОЙ
Анастасии Сергеевны

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ
БУХГАЛТЕРИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РУДНИЧНОГО РАЙОНА выражает соболезнование по поводу смерти старшего бухгалтера

КУЗНЕЦОВОЙ
Галины Васильевны
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ОБЪЕМ 1 П. Л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74133 ЭКЗ. ЗАКАЗ 14570

Зам. редактора
Е. П. ХУДОЙН.